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Könyvespolc 
 

Szöveggyűjtemény a kamaszokkal, fiatalokkal folytatott szociális 
munkához 

 
A Tanulmányok a gyermekjólét köréből sorozat című szöveggyűjtemény II. kötete (az 

elsőt lapunk 1994/1. számában ismertettük) készült el nemrégiben. Az elsősorban felsőfokú 
szociális képzésben résztvevő hallgatóknak, de a szociális ellátás rendszerében működő 
kollégáknak is szánt szöveggyűjtemény célja válogatást adni a kamaszokkal és a fiatalokkal 
folytatott szociális munka széles területéről. 

A kötet először a serdülőkori fejlődést, a kamaszkori változásokat, a kamasz és a 
szűkebb/tágabb környezetét mutatja be, ez kerül sokszempontú vizsgálatra, elemzésre; 
kihangsúlyozva a kölcsönviszonyok, rendszerek többdimenziójú összefüggéseit, a stresszt. 
Ebből kiindulva kapunk választ a kamaszokkal és családjukkal egyidőben, egyszerre folytatott 
szociális szolgáltatás – segítségnyújtás néhány kérdésére; így például a serdülő és családja 
kapcsolatrendszerének izzó pontjaira, a kamasz küzdelmek és menekülések okaira. Egy másik 
tanulmány már a szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok világába kalauzol el bennünket és ad 
néhány fogódzót a segítő szakember kompetencia határainak megértéséhez, gyakorlati 
tevékenységének „finomságaihoz”. 

A kamaszokkal és fiatalokkal kapcsolatos esetvitel általánosabb felvázolásán túl a konkrét 
esetleírások a velük folytatott szociális munka sajátos stratégiáit, metodikáját mutatják be. 
Egyebek között ilyen az enyhén mozgáskorlátozott kamaszlány családjával szembeni 
agresszív viselkedésének esete, vagy a Nolten-panzióban élő kamaszok-fiatalok munkába 
való integrációját jelentő projekt története. 

A prevenció szinte korlátlan lehetőségét villantja fel a csepeli (az elnevezésben a funkciót 
is jól kifejező) tükör, ösvény, létre a tini-klub, a Belvárosi Tanoda drop out, a Bányai Júlia 
Nevelőotthon tevékenységét, vagy a kamaszkori öngyilkosság megelőzését szolgáló ALIVE 
programot bemutató egy-egy írás. Végül bepillantást nyerhetünk drogos fiatalok eseteibe, 
kezelésükbe, valamint a pártfogó felügyeleti munka még kihasználatlan lehetőségeibe. 

Külföldi – angol, német és amerikai –, valamint hazai szakanyagokból állt össze a 
válogatás, érzékeltetve, hogy a nevezett korosztály szociális problémái és ezek megoldásának 
segítése nem ismer országhatárokat, egyetemleges és a külföldi, fejlettebb szociális szakma 
számunkra is jól adaptálható eljárásokat tud kölcsönözni. Másfelől számos hazai szakember 
és a gyakorlatban már kipróbált modellje minden bizonnyal tekinthető követendőnek, 
iskolapéldának. 

Az egyes szemelvények utáni kérdések és feladatok remélhetően gondolkodásra, további 
elemzésekre, eredményes team-munkára ösztönzik az olvasót is, és mindezek segítségével ki-
ki saját maga is eljut egy-egy problémakörben alternatív megoldásmódok, eljárások, modellek 
kimunkálásához, kipróbálásához. 

A szöveggyűjtemény ára 363 Ft. Utánvétellel megrendelhető a Vitéz János Római 
Katolikus Tanítóképző Főiskolától (2501 Esztergom, Majer István u. 1-3.) és a 
Hajdúböszörményi Óvóképző Főiskolától (4221 Hajdúböszörmény, Désány u. 7-9.) 

 
(b.i.) 


